

乡村行 看振兴

新型地膜为农田穿上环保“新衣”

本报记者 李盼 通讯员 申婷婷

5月7日,在山西潞鑫新农生物降解科技有限公司PPC生物降解改性线(一期)项目的生产车间内,机器轰鸣声不绝于耳。用于制作可降解地膜的原材料——PPC全生物降解改性树脂不断输出,工人们正在忙着封装生产好的PPC生物降解地膜。

的“白色污染”,还能提高土壤肥力。在农业生产中,地膜覆盖具有抑制杂草、保水保墒、减少养分流失等重要作用,但普通PE地膜在使用过程中产生的地膜残留会破坏土壤结构,导致土壤肥力下降、农作物根系发育受阻、产量降低以及环境污染等一系列问题。山西潞鑫新农生物降解科技有限公司生产的PPC生物降解地膜能实现在土壤中降解,使用后无须人工回收,可以直接翻耕于土壤中,高效又环保。

推广,农膜残留造成的“白色污染”已成为绿色发展面临的突出问题。为解决这一难题,潞城区在市农业农村部门的帮助下,推广使用PPC生物降解地膜,为农田土壤穿上了环保“新衣”,从而有效保护土壤,还农田于绿色,实现农业可持续发展。山西潞鑫新农生物降解科技有限公司PPC生物降解地膜生产线年产量为2000吨,生产的PPC生物降解地膜在潞城区冬播谷、小麦、玉米等农作物种植应用中都取得了良好效果。

PPC生物降解地膜,这个地膜阻水性能好,可以实现秋收冬储春夏用,提高谷子产量,真正实现了节本增效。“渔得田农场负责人申慧楠高兴地说。“PPC生物降解地膜是未来农业发展的新方向。”田王东表示,目前,公司通过与专家团队合作,加快了企业技术创新步伐,生产出来的PPC生物降解地膜绿色环保,正在走进万亩农田。今后,将继续加强与相关团队合作,争取在更多领域推广使用PPC生物降解地膜,为农业可持续发展和生态环境保护作出更大的贡献。

潞州区聚焦强农富民推进乡村全面振兴

本报讯 村道平坦干净,彩色墙绘主题鲜明,农舍庭院花香四溢……初夏时节,潞州区处处呈现出一派景美民富的乡村新图景。今年以来,潞州区坚持农业农村优先发展,以新举措加快推进农业农村现代化,促进农业全面升级、农村全面发展,推进乡村全面振兴。

稳住农业基本盘。潞州区始终把稳粮保供作为“三农”工作头等大事,落实最严格的耕地保护制度,坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”。深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,实施新一轮高标准农田建设工程,持续推进城北庄、老顶山、马厂、黄碾、西白兔等重点区域农业生产托管,确保全区粮食生产面积12万亩以上,粮食产量稳定在3900万公斤以上,牢牢稳住农业基本盘。

兴先行示范区建设,以点带面,串珠成链,率先打造南垂、果园、双桥庄、南石槽、张祖5个精品示范村、26个提档升级村创建。持续开展农村人居环境整治提升五年行动,抓好25.93公里“四好农村路”建设、户厕改造、垃圾治理、污水处理、城乡供水一体化建设等,加强农村基础设施建设和管理。打造文旅康养地。潞州区深挖文旅资源优势,加大文旅资金投入,努力把文旅康养产业打造成为战略性支柱产业和民生幸福产业。依托丰富的红色、古色、绿色文化资源,打造成熟的红色文化研学线路、古色文化体验游线路、绿色文化休闲线路;围绕“东山西水”谋划

推进一批民宿、度假、养生、休闲项目,把环境优势、自然资源优势转化为发展优势。着力打造“景观融合”体验项目,充分利用“三河一渠”、漳泽湖国家城市湿地公园两大资源,做好做足“水文章”,在“三河一渠”适当布局水上项目,增设游船、灯光秀、竞技表演等消费产品,把“三河一渠”打造成为中心城区的消费网络。在漳泽湖周边积极发展水上娱乐、水上体验、环湖文体赛事等业态,增设夜间观光、夜间骑行、夜间表演等活动,丰富夜间消费业态与场景,壮大漳泽湖经济圈……通过深入打造新的文旅项目,进一步提升文化软实力。(董鑫)

我市创新金融服务 助力中药材产业健康发展

本报讯 见习记者李昕泽报道:日前,全市春季中药材种植保险金融服务座谈会召开,旨在推动政银保企对接合作,提高中药材种植抗风险能力,助力我市中药材产业高质量发展。座谈会上,中国建设银行长治分行、中国人保长治分公司等金融机构代表分别就我市政策性中药材种植保险试点、中药材种植参保模式、参保相关扶持政策、中药材贷款融资等进行详细介绍;企业代表分别就当前中药材育苗、种植基地建设情况作了介绍。双方就创新金融服务、改善融资环境、提高中药材种植积极性等内容进行了深入交流和探讨,为做好下一阶段中药材种植保险工作集思广益。当前是中药材生产的关键时期。提前谋划,有效提升中药材种植环节抗风险能力至关重要。银保机构相关负责人表示,将创新金融供给,强化产品适配,当好企业和种植户的“贴心人”。同时,抢抓省、市中药材趁鲜切制加工、药食同源等措施出台契机,强化扩面增量,延伸参保范围,创新推出“保险+信贷”产品,进一步推动中药材种植保险等各类措施落实。市中药材产业发展中心负责人表示,将深入探索“政府+保险+银行+企业+农户”的中药材产业发展模式,加强宣传、完善机制、强化保障,推动我市中药材产业高质量发展。

新闻时评

用文明乡风滋养和美乡村

全市常态推进文明城市建设工作,对加强农村精神文明建设提出新要求,强调要“学习运用‘千万工程’经验,扎实推进宜居宜业和美乡村建设”。乡风文明是乡村振兴之魂。乡村振兴,既要塑形,也要铸魂;既要“富口袋”,也要“富脑袋”;既要让农民朋友住上好房子、开上好车子,也要让农民过上好日子、活得有面子。扎实推进宜居宜业和美乡村建设,物质文明和精神文明两手都要抓、两手都要硬。如此,和美乡村才能既体现发展之美,又释放文明之美。涵养崇德向善、守望相助的文明乡风,应破立并举,一方面破除陈规陋习,推进移风易俗。以“小切口”推动大治理,发挥好红白理事会、村民议事会、道德评议会等村民自治组织作用,建立道德激励约束机制,传播科学健康生活方式,形成健康向上的文化风尚。另一方面传承传统文化,留住乡愁。围绕勤劳致富、崇德向善、诚实守信、遵纪守法等方面内容,开展“星级文明户”“五好家庭”等评选活动,挖掘和倡导优良家规家训、族谱村训,将克勤克俭、忠厚传家、清白做人、诚信友善的清风正气融入村规民约,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。扎实推进宜居宜业和美乡村建设,要让农民朋友培塑美的品行、过上美的生活、得到美的享受,让城乡之间、乡村之间各美其美、美美与共,让文明乡风滋养和美乡村。

我市强化审核严把“五经普”数据质量关

本报讯 记者王涵报道:当前,第五次全国经济普查正处于普查登记阶段的关键时期。为提高“五经普”数据质量,确保全市所有普查对象应登尽登、不漏,连日来,我市各县区把握重点、多措并举,严格做好数据审核工作,为下一步“五经普”普查阶段审核验收工作奠定坚实基础。

实性和提示性审核类型进行全面核实。针对审核的关键指标和异常数据,认真梳理问题和难点,及时研讨对策措施推动整改清零,切实提高普查登记工作质效,全面督察和实时跟踪,保障数据真实可靠。深化服务,精准统计企业数据。各县区高度重视重点企业的数据审核工作,充分利用好标记查询、标记反馈,开展可视化查询,实现审核、查询、标记、反馈一手抓,实时监测重点数据变化情况。利用清查数据提前摸查收入已达标企业名单,进一步核实核准,对符合要求的企业及时收资料入库纳统,做到应统尽统、颗粒归

仓。针对非一套表、单位财务不健全、指标统计不准的情况,设立个体户调查台账,未建账企业经济指标核算表格,确保数据推算过程规范,数出有据。层层把关,确保个体户普查登记真实全面。充分发挥村(社区)主干、镇包村(社区)领导和行业主管部门三级联动作用,共同参与普查登记工作。通过对抽中个体户采取先审后录的方法,先由普查员现场登记纸质普查表,再集中对信息数据进行审核改错,最后录入平台,并通过计算进货成本、折算房租、雇员报酬等数据得出营业支出,多方运算反推营业收入真实性。

市公安局上党分局举办 专题讲座提升急救能力

本报讯 近日,市公安局上党分局举办“关爱生命,‘救’在身边”专题讲座,进一步提高基层民警、辅警的身心健康水平,提升他们的急救能力。讲座中,安全健康教育专业的老师围绕急救和健康保护主题,就预防脑卒中、心源性猝死,减少脑血管疾病致死率以及在突发紧急事件中开展自救与互救,进行了精彩讲解。同时,通过现场示范,让大家快速掌握人工呼吸、心脏复苏等急救措施的正确方法,确保面对突发状况,能够为医疗救援赢得更多的宝贵时间。通过此次健康讲座,进一步增强了民警、辅警的健康意识,让他们掌握了急救和疾病基本防范知识,提高了应急处置能力。(张烁 栗子鑫)

潞安煤基合成油公司创新方式 强化管理筑牢安全防线

本报讯 今年以来,山西潞安煤基合成油公司锚定“两坚决两遏制”目标,全面梳理安全管理思路,创新安全管理方法,在常态化开展“查现场、查行为、查标准、查制度、查图纸、查事故”工作基础上,落实“两闭环”工作法,让安全工作出“新”更入“心”。为更好运用“六查”工作法抓好现场安全,煤基合成油公司进一步规范“六查”工作流程,要求各生产车间每周要完成一次对照自检,通过对生产现场全面自查对照现场管理是否符合标准、制度,各项措施采取是否得当,再形成本部门的隐患自查清单,在跟踪整改后进行总结评价。在此基础上实施“两闭环”,即安全管理部门负责对现场存在问题、整改情况进行全面跟踪落实,抓好现场隐患整改追踪的“闭环”;对各车间分析情况、总结评价情况进行横向比较、推广学习,同步实现奖惩兑现的“闭环”。“六查两闭环”工作法的推广,使得管理举措更加合理,安全人员查规范、识风险、定措施的专业能力得到增强,企业安全生产管理水平进一步提升。(吴晓静 徐雅男)



5月7日,长治市2024年学生篮球比赛在市实验中学开幕。来自我市各中学、小学、幼儿园的82支队伍1400名运动健儿,将在为期一周的比赛中展开激烈角逐,尽情感受运动的魅力与快乐。 本报记者 梁栋 摄

以时时放心不下的责任感和紧迫感 牢牢守住安全生产底线红线

优化营商环境 激活发展动能

长治税务优化纳税服务为企业发展添动力

本报讯 记者王涵报道:今年以来,我市税务部门持续提升纳税服务质量,落实税费减免优惠政策,优化税收营商环境,将税费“春风”送入万千企业,为企业高端化、智能化、绿色化转型发展注入强劲动能。

该企业办税员王赞感叹:“多亏了税务服务专员及时提供的最新退税政策宣传服务,让我们享受到2023年先进制造业加计抵减增值税进项税额800余万元,为企业新项目上马和转型发展增添了新动力。”今年以来,潞州区税务局主动与企业对接,建立一对一项目服务专项服务团队,依托远程可视化“问办帮办服务”微信服务号,以“云宣传”“云提醒”的方式助力企业及时享受先进制造业企业加计抵减等税费优惠,再通过全天候“云应答”保证企业涉税问题随时得到解决,让企业发展更有底气、更

安心。科技创新离不开资金保障,让企业充分享受税费红利,保障资金流是帮助企业走稳创新之路的关键因素。为确保各项税费政策红利及时惠及广大纳税人,长治经开区税务局实行送政策、做辅导、个性问题解答等“管家式”精细化服务,助力先进制造业企业优研发、稳生产、提效率。“税收政策扶持力度的持续加大,极大地缓解了我们科研攻关的资金压力。尤其是2023年被认定为先进制造业企业后,我们陆续享受到增值税加计抵减1302万元,这为我们在前沿技术

上取得新突破提供了重要支持。”山西高科光电科技有限公司财务负责人郭晓东表示,山西高科华烨电子集团有限公司借着研发费用加计扣除比例持续“加码”的税惠“春风”,设立了独立研发实验室,全面掌握Mini COB封装技术应用,并已达规模量产,实现了产品最小间距P0.5以下的技术新突破。市税务局相关负责人表示,今后将聚焦主责主业主战场,强化基层基础基本功,精准落实减税降费政策,全力优化营商环境,以更务实的举措服务企业,加快培育壮大新质生产力。

公告

长治市屯留区境内G341国道K821+500处(屯留区张店镇中村)涵洞侧墙坍塌,存在严重交通安全隐患。为确保通行安全,定于2024年5月1日至7月15日对该涵洞进行抢修,施工期间禁止一切车辆通行,长治、屯留区往返沁源县的车辆请绕行黎霍高速、太长高速、省道S322南沁线。因此造成的不便,敬请谅解。 长治市公安局交通警察支队 2024年4月30日